

老人意外落水 警民联手施救



民警和村民一起将老人从水里救出，并将老人的自行车打捞上来。

本报讯(记者 陶小敏 通讯员 刘聪敏) 10月10日上午,市民蒋先生和家人带着一面写有“人民卫士 真心为民”的锦旗,来到市公安局召陵分局青年警务队,对民警从水中救出

其78岁父亲表示感谢。

10月9日早上6点多,市公安局召陵分局青年警务队接到侯庄村一群众报警,称在自家门前水坑里发现有老人落水。警情就是命令,民警冯闯非和辅警郭建璞、方红巨、庞伟成立即出警,5分钟后赶到事发地点,看到道路一侧的陡坡下有一处五六米深的水坑,一位老人大半身子泡在水里,老人上半身没穿衣服,衣服挽在手腕上,一只手拽着水草,一只手扶着一辆

几乎被淹没的自行车。

赶紧救人!10月8日晚上刚下过雨,水边又湿又滑,几名民警和热心群众一起,齐心协力将老人从水中扶上来,并将自行车打捞上岸。

老人此时已冻得瑟瑟发抖,反复说“没有路,我往哪儿走啊……”民警冯闯非询问村民,谁家有多余的衣服给老人穿。侯庄村村民侯浩学赶紧从家里找来干净的衣服、鞋子给老人换上。

看老人神志有些恍惚,一时问不出其家人的有效信息,几位民警决定先把老人带回警务队,暖暖身子。民警给老人端来热水,并给他买来了包子、豆浆。吃过东西后,老人逐渐缓过来。他告诉民警,自己姓蒋,今年78岁,家住郾城城关,9日下午骑车出来玩时,忘记怎么回家了,一直在路上转,不小心滑到了水坑里。但家在哪儿、家里的电话、家人的名字,老人都说不出来。民警只能想方设法查找老人的家人。

早上7点半左右,通过多方寻找,民警终于联系上老人的儿子蒋先生,蒋先生很快就赶到警务队。蒋先生告诉民警,父亲时而清楚时而糊涂,9日下午从家里出去后一直没回去,家里人都急得不得了,正在四处寻找。看到父亲安然无恙,蒋先生一再道谢。

法治播报

召陵区

加强普法培训 培养“法律明白人”

为进一步加大农村“法律明白人”培训力度,发挥其在政策法规宣传、公共法律服务、矛盾纠纷化解等方面的示范带动作用,近日,召陵区司法局在东城街道办事处举办“法律明白人”培训会,拉开召陵区“法律明白人”培训三部曲的序幕。

据了解,培训第一曲是强调开展农村“法律明白人”培育工程的目标和意义,并对农村“法律明白人”的职责、如何当好“法

律明白人”,以及“法律明白人”如何开展工作进行指导;培训第二曲,律师针对农村土地承包经营、婚姻家庭纠纷、邻里纠纷等日常生活中的常见问题进行讲解,对相关法律问题进行现场解答;培训第三曲,送去法治大礼包,发放《宪法知识读本》《群众依法办事指南》等资料及法制宣传中性笔和法制宣传环保袋,为其日常学习提供教材。

张莉

图片新闻



近日,临颍县人民检察院法治副校长宣讲团深入辖区9所中小学,为近5000人送去法制课,进一步筑牢校园安全防线。图为宣讲团成员走进临颍县颍川学校。

卢静摄



近日,郾城区委政法委组织党员志愿者在黄河广场开展了献血活动。

于会娜摄

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

拖欠工程款 扣车促履行

“这车辆是你本人的吧,把行车证拿出来,我们要依法扣押你的车辆,请你配合。”日前,在郾城区人民法院执行干警的高压下,被执行人拿出车钥匙,执行干警依法将被执行人的车辆扣押。

事情是这样的。陈某某在村里盖房,刘某某承揽了该房屋的屋顶彩钢工程及部分修补工程。施工完毕后,陈某某支付了部分工程款,剩余4.5万元工程款,刘某某多次催要,陈某某都以没钱为

由,拒绝支付。刘某某为维护自己的合法权益,诉至郾城区人民法院。

法院开庭审理后,判决被告陈某某在判决生效后十日内支付原告刘某某工程款4.5万元。

判决生效后,被告陈某某并未履行还款义务,原告刘某某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官依法向被执行人刘某某送达了执行通知书、报告财产令等相关材料,并对被执行人

王某某进行财产查控,查询到被执行人银行账户有存款并予以冻结,还查询到被执行人名下有车辆。后经申请人提供线索,查到被执行人的车辆所在,多名执行干警立即出动,赶赴现场,对被执行人刘某某的车辆进行扣押,这就出现了开头的一幕。

被执行人在车辆被扣押后,畏于执行威力,主动拿出现金履行案件款,案件顺利执结。

齐江涛 雷亚春

房屋漏水引纷争 法官调解化干戈

9月30日晚,在舞阳县人民法院执行法官祁卫东的调解下,一起楼上楼下邻居因房屋装修引发的财产损害赔偿案顺利执结,双方当事人达成执行和解协议并当场履行。

王某某家装修房屋,焦某某承揽其装修工程,因忘关水龙头导致漏水,造成在楼下居住的刘某某的房屋及屋内财产受损。刘某某诉至舞阳县人民法院,要求王某某和焦某某赔偿损失2万余元。

法院判决生效后,王某某和焦某某拒不履行。今年7

月,刘某某向法院申请强制执行。执行法官祁卫东依法向王某某和焦某某送达了相关手续并督促其尽快履行义务。王某某到庭后声称自己没钱没工作,家有病人,准备打工还钱。经查询,王某某银行无财产可供执行。而焦某某一直避而不见,执行一度陷入僵局。

9月24日,执行干警得到线索:王某某有一辆电动四轮轿车停在其居住的小区楼下。祁卫东迅速带领执行干警对该车辆进行扣押,贴上封条并拍

照留存后,带回法院作进一步处理。

王某某闻讯后赶到法院,祁卫东耐心细致地释法明理,王某某最终同意想办法筹钱履行义务。对自己应承担的赔偿责任,焦某某最终也同意尽快履行。

9月30日下午,双方当事人来到舞阳县人民法院,在执行法官祁卫东的调解下,双方最终达成执行和解协议,案件顺利执结。

巩伟亚

背包忘影院 民警助找回

10月2日下午,市公安局城关分局城关警务队接到一男子报警,称他和女朋友在市区辽河路某电影院看电影时,把背包忘在电影院,里面有现金8000多元和身份证、汽车钥匙等物品。

民警接警后迅速赶到现场。报警男子说,他和女朋友看完电影后,把背包忘在电影院的座椅上。到楼下后想起来,返回寻找,已经找不到了。详细了解情况后,民警立即来到电影院调取监控,发现一男子从电影院出来时手里拿了一个包,经过

报警人辨认,和其丢失的包是同款。

通过影院的工作平台,民警调取了该男子的购票记录,查询到其手机号码。民警立即打电话联系该男子。“我刚走到辽河路黄山路口附近,正准备报警呢,你们赶快过来吧!”接通电话后,听到民警表明身份,该男子连忙说。民警带着报警人赶到辽河路黄山路口,一男子拎着背包正在路口等待。经报警人检查,背包里的物品一样不少。

殷广华 张鹏举